

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken.
Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 " Negyedévre 4 " 50 "

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Mit hoz a jövő?

Ötödik hónapja, hogy az ország élén a nemzet igazi többsége által bizalommal viseltető kormány áll. A nagy, a nemzeti, az erős kabinetnek nevezik mindenfelé Wekerle Sándor miniszteriumát.

E jó tulajdonságokat el kell hinnünk, mert a király azokat nevezte ki az ország kormányzására, a kik egy esetleg megejtendő népszavazattal is oda kerültek volna.

Az öt hónap alatt is sokat dolgozott ez a kormány. A legnagyobb részben eltakarította azt a sok piszkot, a melyet a hazaárulók otthagytak. Arra azonban nem volt elég ideje, hogy az exlexből a saját javaslataival segíthette volna ki az országot.

Béccsel szemben erősnek mutatkozott, csak hogy a delegációval együtt udvarias volt a közös miniszterek irányában.

Komoly munkát még nem igen végezhetett ez a kabinet. Az igazi dologidő csak most összel fog elkövetkezni. Az országgyűlés megnyitása után terjeszti elő a saját maga által készi-

tett költségvetést, a melytől az egész ország igen sokat vár. Olyan lesz-e a milyennek hirdetik? Vajjon fog-e segíteni a kisembereken, vagy továbbra is nyomorogni hagyja-e a kormány az állam igavonóit.

Régi igazság, hogy a nagyobb hivatal viselő tisztviselők nem szükségből kapják a fizetés emelést, hanem csupa luxusból, míg a kisebb hivatalnokok ötven esetleg százkoronás fizetésjavítást hosszú esztendőket keserves munkája után érik el.

Ez a fizetés rendezési törvény elsőrendű feladatai közé kell hogy tartozzék a kormánynak. A mostani állapotot, mely a régi kormányok bűneit tetézi. — el kell törölni, mert jó közgazgatást nem évenként ezreivel gyártott rendeletekkel, hanem tisztességes javadalmazott tisztviselőkkel lehet elérni.

De az ország a választási törvény tervezetét is nagy érdeklődéssel várja. A kormány élete ugyszólván ettől függ. Azok a tapogatózások, a melyekből sokan ki szeretnék magyarázni az új törvényt, mind azt bizonyítják, hogy a nép már türelmetlen s ha a kor-

mány a népszerűségét akarja megővni, föltétlen radikálisan kell, hogy eljárjon az általános óhajnak megvalósítása körül.

Legutoljára hagytuk azt, a mi tulajdonképpen a kormány munkájának legelején áll. Ez a kiegyezés revíziója, a melynek tárgyalásait Wekerle és Beck már holnap felveszik.

Főleg ebben fogjuk meglátni a kormány erejét. Az osztrák miniszterelnök el van készülve a legvégső küzdelemre és határozott terve, hogy úgy a kiegyezés, mint a katonai kérdések tárgyalásánál kellemetlenkedjék a kormánynak.

Itt persze a király is bele fog szólni. Az ő szava dönt. Ettől függ a kormányok sorsa. Ettől függ, hogy vajjon a magyar érdekek nem fognak-e megfenekleni a bécsi Burgban. A valódi erőpróba tehát Bécsben lesz. Wekerlének nincs mitől tartania, ha bátran és határozottan foglal állást a nemzet óhajai mellett. És Ausztriának be fog kelleni látnia, hogy a legsúlyosabb bonyodalmak elé kerülne, ha elejtené azt az embert, a kinek a háta mögött az egységes magyar nemzet áll.

Örök szenvedés.

(Egy nagybeteg lázálmaiból.)

Irta: **Fabrizky Antal.**

A hátamon fekszem. Légzésem nehéz. A szívem gyöngén dobog. Erzem, hogy közeleg a vég. Megmozdulnom nem szabad, fő a nyugalom, a pihenés, mondta az orvos. A testem pihen, de az agyam lázasan dolgozik. A percek lassan mulnak, körülöttem minden csendes, nem zavarnak. Oly jó a félhomály, napsugárt látni, tán fájna a szívemnek. Csendesen fekszem, beteg tudom kinosan hörög. Szinte jól esik elhallgatni, hisz úgy sem soká hallgathatom. Gondolkozom . . .

Végig futok a multon. Ez se jó multság. Az én multam is olyan, mint a többi emberé. Születés, gyermekkor, diákévek. Tovább, tovább . . . A mult oly üres. Most látom csak, hogy milyen tartalmatlan, milyen hiábavaló az élet.

Az ajtó nyílik, lábujjhegyen bejön valaki. Előre jön az ágyamig. A szemem be van hunyva, nem látok és mégis tudom, hogy Mariska jött be. Az arczomon érzem a tekintetét. Azt hiszi, alszom. Csendesen

leül egy karosszékre. Oly jó, hogy itt van a közelemben, szeretnék felugrani. Az ölembe kapnám, magamhoz szoritánám, úgy mint ezelőtt, nem is olyan régen . . .

Mariska, én édes kicsi feleségem, hát ilyen szomorú lett az élet. Nemsokára gyászruhába öltözhetsz. Elmegy a te kis urad messzire Ki hitte volna, ki tudhatta ezt. Akkor még erős, egészséges voltam, mikor ott messzre, a lugásban először mondtam — szeretlek. Te is szerettél, az enyém lettél. Emlékszem reá. a templomból jöttünk. Valaki a hátunk mögött mondta:

— De szép egy pár. — Meghallottad reám mosolyogtál, hozzám simultál, szerelmesen, boldogan. Aztán jöttek a boldog szép napok.

Az idő gyorsan mullott. Elmúlt egy év és én úgy szerettelek, úgy dédelgettelek, mint az első napon. Azt hittem, mindig így lesz. És most itt fekszem összetörtén. nem maradt más belőlem, csak emberi roncs . . .

Nem szólhatok hozzád, pedig megnyit tudnék beszélni. Megkérdeznék:

— Marika, hozol-e majd virágot. Sok sok édes illatu virágot. A te virágaidat . . .

Milyen sötét lesz odalenn. Fázni fogok. Rettenetes, de így lesz. Nincs mentés.

Eltelik majd egy év s te már rég elfeledted a te kis uradat. Tavasz lesz újra. Új virágok nyílanak, új szerelem ébred majd szivedben és én fekszem elhagyatva és körülöttem örök sötétség . . .

Marika, édes kis feleségem, mért hogy nem tudjuk ezt az egy évet kitörölni az életből.

Ki hitte volna még egy év előtt. Őszkel volt. Emlékszel-e Marika? Meghültem és egy hét múlva már halálos beteg voltam. Hiába küldtek délre, meleg, napfényes vidékre én mind betegebb lettem. Ami azután jön, az a legrettenetesebb, egy szó csak: vér. Irtózatosszerű, az ember a torokában érzi a saját friss, meleg véré . . . És nincs szabadulás. Hatalmas Isten, hát mit vétettem . . .

Marika még mindig itt ül az ágyam szélénél. Csend van, végtelen hosszú, holtaknak való csend. Nyílik az ajtó, újra jön valaki, tán még egyszer látni akar. Egy kissé felvetem ólomsúlyu szempillámat. Jenő, az unokaöcsém áll az asszonyom

Ruhafestő



Széchenyi-utca 42. sz.

Telefon: 323.

Gróf Apponyi Albert ünneplése.

Jászberény ünnepe.

— Távirati tudósítás. —

Debrecen, szept. 8.

Országgra szóló ünnep volt ma Jászberényben. Az ünnepély politikai jellegű volt, családias jelleggel az kölcsönzött az ünnepélynek, hogy megjelent azon Apponyi Albert grófnak neje is.

Apponyi Albert gróf kíséretével reggel 7 óra 20 perckor indult el külön vonaton Jászberénybe. Társaságában a következő képviselők és főispánok voltak: Günther Antal, Bolgár Ferencz, Deési Zoltán, Molnár Viktor és Tóth János államtitkárok, Glac Antal Biharvármegye, Kálmán Rudolf Komáromvármegye, Gullner Gyula Pest Pilis-Solt-Kiskun, Gyapai Pál Esztergomvármegye főispánja, Melczér Géza, Kubik Béla, Nagy Ferencz, Heinrich Károly, László Mihály, Szentiványi Árpád, Thaly László, Putnoki Mór, Simkó József, Somogyi Aladár, Szentiványi Gábor, Nyári Béla. Kun Árpád Károlyi István gróf, Hermann Ferencz, Hentaller Lajos, Leszkay Gyula, Barta Ferencz, Varga Károly, Visontai Soma, Vásárhelyi Dezső, Lehner Hugó, Szilassy Zoltán, Várnay Imre, Gaál András, Kálosy József, Bakonyi Samu, Hoffmann Ottó, Ság Manó, Pap Elek, Kelemen Samu, Szatmári Mór, Szász József, Kuszka István, Kovács Ernő, Horváth Gyula, Farkas József, Petrogali Oszkár, Földiák Gyula, a VII. ker. függ. párt elnöke, Gabányi Miklós, Dr. Schneiber Ernő, Apponyi Albert gróf titkárja, Eigner Adolf, Kuffer Béla, Dénes Miklós, Förster Bovil angol ujságíró, és Pintér Sándor és még számosan.

Hatvanban.

Hatvanban 100 tagú küldöttség fogadta Apponyi Albert grófot, a küldöttség szónoka Streitmann Gyula dr. városi ügyész volt, a ki meleg szavakban üdvözölte Apponyi Albert grófot, a kit a jász metropolis büszkeségének nevezett. Ezután Csépany Géza küldöttséget

vezetett Apponyi Albert elé, Csépany történelmi nevezetességű momentumnak mondotta Apponyi Albert Hatvanba jövetelét, mondta azt a pillanatot, amikor Apponyi Albert gróf Hatvan városának a területére lépett, annak a városnak területére, amely látta, hajdan Verbőci országgyűlését, látta őt Kossuth Lajos fiának Kossuth Ferencnek oldalán Jászberénybe utazni és amint akkor nagy fontosságú politikai mozzanatok voltak, úgy ez is történelmi nevezetességű lesz Hatvan városában. Apponyi Albert gróf szíves szavakban mondott köszönetet és mivel az idő ki volt szabva az indulásra, hosszabb beszédet nem mondhatott.

A hatvani hölgyek nevében Novy Mariska egy gyönyörű szép rózsacsokrot nyújtott át Apponyi Albert gróf nejének, aki szíves szavakban mondott köszönetet azért a megtiszteltetésért.

Diadalut Jászberényig.

Ezután a külön vonaton a Jászberényieknek, valamint a hatvaniaknak küldöttségével az állomáson várakozó ezernyi néptömeg lelkes éljenzése és tapsa között elhagyták Hatvant és Jászberény felé robogott a vonat.

A közbeeső állomásokon mindenütt nagy ünneppel fogadták, Jászfénysaru állomáson Hebrony Kálmán plébános vezetésével küldöttség várta Apponyi Albert grófot nemzeti színű lobogóval és amint a vonat a pályaudvarra megérkezett, a tömeg lelkesen éljenzett.

Hebrony üdvözölte Apponyi Albert grófot, Gruber Margit pedig a jászfénysarui hölgyek nevében adott át egy gyönyörű szép virágcsokrot Apponyi Albert gróf nejének, aki itt is szép szavakban köszönte meg az ovációt. Pusztamonostoron Hábor főjegyző és Farkas Imre kántortartó nagyobb küldöttség élén cigány zenével várta Apponyi Albert grófot, a ki itt is meghatóan mondott köszönetet a szíves ovációjáért. Az ünneppel fénypontja azonban Jászberényben következett.

Megérkezés Jászberénybe.

A vonat egy negyed tizkor robogott be a díszesen felékesített állomásra, ahol

széke mellett. Sajnálkozva néz reám, aztán halk hangon kérde az asszonyt:

— Alszik?
— Csitt. Alszik, — mondja Marika.
— Meddig tart ez még így, hány nap még ez az élet?
— Hallgass. — Sugja az asszony. Ne légy türelmetlen.

... Ne légy türelmetlen. Jól hallottam. Most már figyelni kezdek, bár nem értem, miért türelmetlenkedik Jenő. Örökség utánam, szegény ördög után vaj' mi marad? Hallgatódzom. Azt mondja a fiu:

— Ez mindig a válaszd. Hát nem tudod megérteni, hogy mi megy végbe a lelkemben. Nem érted, hogy ez rosszabb a betegségnél. Az csak a testet gyötri, ez a lelkemet. Nem érted, szeretlek...

— Az orvos már nem igen biztat, pár nap még, légy türelmes. Tudod, hogy szeretlek, a tied vagyok...

Most már a lelkem is össze van törve. Ordítani szeretnék, ki innen az ágyból s harapni őket, a szívüket kitépni. A nyomorultak. És ők ott térdelnek majd a koporsómnál és könnyeket ejtenek majd értem. A szívök pedig ujjongani fog. Ko-

szorut fognak hozni és én nem tudok majd felugrani, hogy elkergessem őket.

Ujra suttognak, a férfi mondja:

— Marika, édes, nem bírom tovább... És az asszony odahajol hozzá. A szememet most már tágranyitom. Itt ölelkeznek az én halálos ágyamnál.

... Eszembe jut. Hogy is mondta az orvos. Semmi mozgás, nagy nyugalom. Egy perczre újra ura vagyok izmaimnak. Összeszedem végső erőmet. Felülök. Egy pillanat csak és újra érzem azt a nagy melegséget a torkom táján. Körülöttem minden vérvörös... Látok, tisztán látok. Az asszony itt térdel az ágyamnál, zokog keservesen, könyei reá ömlenek az ágyamra. Jenő hangját hallom.

— Orvost... Cyorsan...

Hangokat hallok. Hát még mások is gyönyörködni akarnak a haláltusámban. Hallásom tompul, már alig látok. Sötétség borul reám, végtelen sötétség...

Tudom. Érzem. Eljött a percz. Nem félek, bátran várom.

Ujjongani szeretnék:

— Itt a vég. Ez a vég...

ezernyi tömeg és száz meg száz koesi várta a budapesti vendégeket. Az állomási épületen a jász címerek voltak kitűzve és az egész állomás valóságos lobogó díszben állott.

A választó polgárok ezernyi meg ezernyi tömege a három színű lobogót lengette és mikor Apponyi Albert gróf szalon kocsijának ajtajában megjelent, percekig tartó lelkes éljenzéssel fogadták és a város közönsége nevében Koncek István polgármester üdvözölte Apponyi Albert grófot.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszédre Apponyi Albert gróf a következő beszéddel válaszolt:

Apponyi válasza.

— Igen tisztelt Polgártársak! Az önök öröme nem nagyobb, mint az enyém. Polgármester urral, frigyünk ezüst lakodalmát üljük egymással, az én kedves nőm sem veszi rossz néven, hogy e legszébb frigyét, a mely emberek között létrejöhet, hasonlítom ahhoz a frigyhez, mely választó közönségemhez fűz, mert meg vannak benne mindazon tulajdonságok, amelyek a legszentebb frigyét jellemzik, meg van benne a kipróbált s minden kísértésnek ellenálló hűség, meg van benne a belső szeretet, meg van benne a kölcsönös tisztelet. Önök, megvallom, érdememen felül nemcsak szeretettel, de tisztelettel is elhalmoznak, én a választó közönség iránt nemcsak szeretettel vagyok, de tisztelettel hajlok meg előtte. (Eljenzés.) Mert nehéz megpróbáltatások között a hazafiui erénynek oly példáját mutatták, amely ragyogóan vitte Jászberény nevét mondhatni az egész világba.

Köszönöm a szívélyes fogadtatást, kedves nőmnek és barátaimnak nevében, mindnyájan szívből fogjuk élvezni az alkotmányos tisztességnek ezen ünnepét, mely az én nevemhez fűződik és a mely örömmel tölti el az én lelkemet. (Hosszszan tartó élénk éljenzés.)

A városban.

Ezután megindult a hosszú menet a Kossuth Lajos-utcán át az uri kaszinóba. Apponyi Albert gróf Kone Menyhért négyes fogatán hajtattott be a városba, mely után még vagy tíz négyes fogat és vagy ötszáz kettőskoesi következett. A menetet ötven tagú bandérium és a jászvári hajduk egy nagyobb csapata nyitotta meg Mária Terézia korabeli öltözetben a koesi sor olyan hosszú volt, hogy Apponyi már a városba érkezett, amikor a kocsisornak a vége kibontakozott a tömkelegből. Amerre a menet elhaladt, mindenütt fel voltak lobogóva a házak, asszonyok drapériákkal, guirlandokkal dusan feldíszítve. A gimnázium épületén Apponyi Albert grófnak mellképe volt látható virágokkal körülvéve.

Az épületen a következő felirat volt látható:

Fény vezetett minket s téged

Követtük a fényességet.

Annyi vészben csüggedetlen,

Csak azt néztük mind a ketten,

Te egy dicső eszményképet:

Hazánk javát, mi meg Téged!

A második számú diadalkapunak egyik oldalán a következő felírás állt:

Hűségünk törhetetlen!

A másik oldalán ez állt:

Küzdelméd dicsőségünk!

Kone Menyhért főesperes kapuja

Megbízható jó iskolaczipők legjutányosabban
csakis NEUMANN TESTVÉREKNÉL a Tisza-palotában kaphatók. Czégre tessék figyelni.

előtt emelt diadalíven a következő felírás állt:

Híven örünk emlékünkből
Küzdelmes, de dicsőséges 25 év.
S végső perced letűntével
Im, hol állunk lelkesülten!

A menet megérkezésekor a városi zenekar a Rákóczi indulót és Apponyi Albert régi kortesnótáit játszotta. A gimnázium előtt összesereglett ezernyi nép lelkesen éljenzett és tapsolt Apponyi Albert grófnak, akinek kocsijára az egész utvonalon valóságos virágoszó zúdult.

A programbeszéd.

A főtéren Apponyi Albert ezrekre menő közönség előtt elmondotta programbeszédét, melyet a megjelentek folytonos éljenzéssel fogadtak. — A beszéd a következő:

Igen tisztelt polgártársaim!

Szeretnék ennél az ünnepi alkalomnál egyébről nem is beszélni, mint a mi családi ünnepünkről, de az idő komolysága és felelősségteljes állásom egyaránt arra kötelez, hogy az ország helyzetéről is nyilatkozzam. Ujat ugyan nem mondhatok, de szembe kell szállanom a sötétség erőinek azon munkájával, mely a nemzet előtt ismert tényeket elhomályosítani, a nemzet által elfogadott elhatározásokat megingatni iparkodik; nem a kormányt akarom megvédeni, hanem a nemzeti ügyet. A kormány tagjai súlyos teherként vették át egy átmeneti kormányzás feladatait, mely természeténél fogva nem kecsegteti őket olyan eredmények reményével, minők az ő politikai múltjoknak és — talán szabad azt szerénytelenség nélkül mondanom — az egyéniségekről táplált közfelfogásnak megfelelő.

Nekünk ez — politikai értelemben szólna — nyaktörő vállalkozás, melytől az önzés visszariadt volna, melyet csak a hazafias kötelességérzet parancsolt ránk, mikor a kormányt átvettük.

Leplezetlen őszinteséggel tártuk fel a vállalkozás alapjait a nemzet előtt. — Megmondtuk, hogy — bár a nemzetnek az állami lét teljességére irányuló igényeinek egyikéről sem mondtunk le, ez igények egy részének sürgetésétől elálltunk mindaddig, míg az általános választói jog alapjára fektetett új választási törvényt megalkottuk s ennek teljesülése után rögtön a nemzeti akarat újabb megnyilvánulására alkalmat adunk.

Megmondtuk, hogy a gazdasági téren is meg kell hajolnunk az európai gazdasági politika bevégzett tényei előtt, anélkül, hogy távolról is lemondunk volna a nemzet gazdasági önállóságának teljesítéséről mihelyt ez a kényszerhelyzet megszűnik, addig pedig ez önállóság előkészítésének kötelességéről kell gondoskodnunk. Hogy rövid időn belül bizonyos elégtelenség fog fejlődni jóhiszemű emberek körében is, azt is a lélektan törvényei szerint előre kellett látnunk. Hiszen egyikünk sem állítja, hogy ez az átmeneti állapot tárgyi tekintetben kielégítő. — Éppen azért fogadtuk el csupán átmenetinek.

Elfogadtuk jó okokból, melyet ugyszólván az egész nemzet magáévá tett. Amde a nyugodt kitarítás egy öntudatosan elfogadott helyzetben, melynek kényelmetlenségeit érezzük, olyan bajok elkerülése miatt, melyeket már nem érzünk és olyan eredmények reményében, melyeket még nem tapasztaltunk, erős lelki fegyelm-

zetséget tételez fel, amelylyel nem rendelkezik mindenki.

Ehhez járul sokaknak öntudatlanul egyéni ellenszenvék befolyása és egyéni igényeknek ki nem elégített volta. Az ebből eredő keserűséget az emberi gyarlóság jó hiszemű önámítással tudja tárgyi érvek mezébe öltöztetni. Ezen kívül mindig van minálunk a jogos nemzeti kívánságoknak egész sokasága, melyek teljesítésének nehézségeit a kormányzaton kívül állók nehezen ismerhetik fel és a melyekre nézve megnyugvást csak az a bizalom szülhet, hogy a kormánynak fontos és hazafias indokai vannak a melyekért azokat egy adott időben sem erőszakolhatja.

Egyéni dolog, sokszor inkább vérmérséklet, mint megfontolás dolga, hogy mely határig fekezi ez a bizalom a sokszor jogosult türelmetlenséget. Van tehát mindig elég lélektani forrása az ellenzéki hangulatnak és én nem vélek tiszteletlenséget elkövetni senki ellen sem, ha állítom, hogy a mi jó hiszemű ellenzés velünk szemben megnyilvánul, az leginkább ezekből a lélektani forrásokból táplálkozik.

Hogy sokáig fog e tartani ez átmeneti kormányzás? Épen addig, a mennyi idő szükséges az új választási törvénynek gondos előkészítéséig és keresztülviteléig, nem engedhetjük magunkat a türelmetlenkedők által oda szorítani, hogy ebben a végtelenül fontos nemzetünk jövőjére messze kiható munkában felületesen járjunk el.

De kizártnak tekintjük a célzatos huzást-halasztást is, azt a időt pedig, a mely addig okvetlenül le fog telni, felhasználjuk arra, hogy a miniszterelnök program nyilatkozatában jelzett feladatokból megoldjunk annyit, a mennyit ezen idő alatt és az adott keretekben megoldani lehet.

Nem kecsegtetjük magunkat azzal, hogy sokat betétezhessünk, de alapvető munkát akarunk végezni minden téren, hogy a nemzet és a nemzettel együtt a király erősebb legyen. Amikor a mi küldetésünk véget ért, mint amilyen volt, a mikor az kezdődött és hogy azok, kik utánunk következnek, biztosan és könnyen építhessenek tovább nemzeti irányban. De viszont, mennél több akadályba ütköznek minden nemzetellenes kísérlet, munkánk a sociálpolitikai téren indul meg. Ha osztálypolitikát csinálunk, hát a szegényebb, hát a társadalmilag gyengébb osztályok politikáját csináljuk.

Istápoljuk a kisebb gazdasági existenciákat a nemzeti munka minden ágában, megvédjük a munkát a tőke túlhatalmával üzhető visszaélésekkel szemben de megvédjük a szabadságát és kényerét minden szervezeti terrorizmus ellen is, ha pedig a távolabb jövőre terjesztjük ki pillantásunkat, csak ennyit mondhatok, nem nézzük fatalistikusan nyugalommal azokat a kérdéseket sem, amelyek terén megállapodásaink szerint az átmeneti idő alatt eredményeket nem követelhetünk, mint alkotmányos miniszterek.

A közállapotok minden részletéért viseljük a felelősséget, de kormányzatunk átmeneti jellege állapítja meg ennek a felelőségnek természetét, mely sok esetben nem azt jelenti, hogy azzal a tényleges állapotot mint helyeset, mint fentartandót fedezzük, hanem csak azt, hogy egy bizonyos idő alatt annak megváltoztatását

nem tűzzük napirendre voltaképen tehát csak ezért a halasztásért vállaltuk és vállaljuk a felelősséget, de a mi politikánk nem lehet az „a pres nons le délge” utánunk a vizözön politikája. Mint hű fia a nemzetnek, mint hűséges miniszterei a királynak, kell, hogy előkészítsük e két alkotmányos tényező közt azt az állandó megegyezést.

Hivatva vagyunk a nemzetet e nehéz körülményekben vezetni, nem a magunk kedvéért kell, hogy e bizalom tartósságára számíthassunk csak úgy, amint én hosszu politikai pályámon át azért tudtam némi erőt kifejteni, mert mindenkor támaszkodhattam ennek a választó közönségnek tántoríthatatlan bizalmára.

E bizalom mai ünnepének fénye fogja lesugározni, az én részemem fenn tartó munkában.

Zugó lelkesedéssel fogadták a megjelentek a beszédet, amelynek elhangzása után még sokáig ünnepelték Apponyit.

Délben a Lehel szállóban ötszáz terítékű bankett volt. Az első felköszöntőt Apponyi Albert góf mondta a királynak. Apponyit Kone Menyhért főpát köszöntötte fel. Felszóaltak még Tóth János és Gullner Gyula államtitkárok, Károlyi István és Almásy Imre grófok.

A város igazoló választmánya.

A főispán kinevezései.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 8.

Ismeretes, hogy Debrecen város igazoló választmánya ez évben nem volt megalakítva. A darabont korszak alatt Naszády a teljhatalmu császári bizlos tett ugyan intézkedést, hogy a város ügymenetelét elősegítse, de a törvényes éra bekövetkezésével, a kinevezések megsemmisítettek.

Naszády annak idején Szentkirályi Tivadar elnöklete alatt a főispán hatáskörébe tartozó kinevezéseket eszközölte. Ez az igazoló választmány ülést is tartott, amelyen a mult év decemberében megejtett városi képviselőválasztások ügyével foglalkoztak.

Az igazoló választmány annak idején megsemmisítette a Hatvan-utcai választást.

Azóta szünetelt minden. Mikor a rend helyreállott és Weszprémy Zoltán főispán elfoglalta helyét, első dolga volt, hogy a Naszády-féle összes intézkedést, azon az alapon, hogy az ő kinevezése törvénytelen volt, így intézkedései is törvénytelenek, megsemmisítette.

Miután pedig most már véglegesen dönteni kell a Hatvan-utcai választás ügyében, a főispán megalakította az új igazoló választmányt.

Elnökül Weszprémy Zoltán kinevezte dr. Ujfalussy József orvost, tagjai lettek Kardos László, Somogyi Pál és dr. Nagy Lajos törvényhatósági bizottsági tagok.

Mint értesülünk az igazoló vá-

Az Alföldi takarékpénztár Debreczenben, Piacz-u. saját ház.

Mit fogad betéteket: Takarékpénztári könyvecskőkre és Chequeszámlára.

Kölcsönöket nyújt: váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.

Törlesztéses kölcsönök: földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdéi megbízások: értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök: vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök: tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki pénzüzetek részvényeire.

Értékpapírok, ércpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrevezés csoportbeli váltók leszámítása.

Kölcsönöket ad: nyugdíjkezes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz: árukat és terményt saját raktárába és azokra előleget is nyújt.

A magy. kir. szab. osztály sorsjáték fő elárúsító helye.

lasztmány a jövő hét végén ülést fog tartani, amelyen a városi képviselőválasztások végleges rendezésével foglalkoznak.

Nem lehetetlen, hogy a Hatvan utcán új választás lesz. Ez esetben a választást már a jövő hó elején megadják.

Hajdumegye a civilista mellett.

Lengyel Imre indítványai.

Az állandó választmány ülése.

Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 8.

Hajdúvármegye állandó választmányára szombaton délelőtt Weszprémy Zoltán főispán elnöke alatt ülést tartott. Az ülés lefolyásáról tudósítók a következőket jelentik:

Hajdumegye szeptember 25-iki közgyűlését előkészítendő, a megye állandó választmányára tegnap megkezdte üléseit. Ott voltak: Weszprémy Zoltán főispán, Kovács Gyula alispán, Pákozdy Sándor, Dávidházy Sándor, Weszprémy Kálmán irattárnok stb. stb.

Az ülésen igen fontos tárgyak kerültek megvitatás alá. Ezek közé tartozik a megye költségvetése is. A költségvetésről általánosságban a rendes mederben van készítve. Kiadási és bevételi tételei azonosak a múlt évvel.

A költségvetés tárgyalását azonban nem fejezték be, mert Weszprémy Kálmán indítványára különféle hivatali felszerelésekre nagyobb összeg beállítását látták szükségesnek. — A költségvetést ennél fogva visszaadta a bizottság a megyei számvevősnak. A részletes tárgyalást a jövő ülésre halasztották el.

A következő fontos tárgy volt Lengyel Imre bizottsági tag két indítványa: a civilista leszállítása és a katonák fegyverhasználati jogának megszüntetése tárgyában.

A két indítvány élénk eszmecsere adott okot. Két pártra oszlott a bizottság. Az egyik elfogadhatónak tartotta az indítványt, a másik pedig elejtendőnek. A vitaközlés eredménye aztán az lett, hogy a bizottság egyhangulag kimondotta, miszerint a civilista leszállítására és a katonák fegyverhasználatának eltörlésére vonatkozó indítványok szellemével azonosítja magát, azokban foglaltakat helyesen tartja alkalmasnak az indítványok tárgyalására, annyival is inkább, mert Hajdumegye és más társtörvényhatóságok ebben az ügyben már több alkalomkor intéztek felterjesztést úgy a kormányhoz, mint az országházhoz és ezek a felterjesztések kielégítő eredménnyel nem jártak, ennél fogva Lengyel Imre mindkét indítványa fölött napirendre tér és annak irattárba való helyezését fogja javasolni a közgyűlésnek is.

Ezután több folyó ügyet intéztek el és azután Weszprémy Zoltán az ülést bezárta.

A bizottság legközelebbi ülése a hónap közepe után lesz.

A debreceni malom sztrájk.

Nincs béke.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 8.

Az olajütőben levő sztrájk tanyán beszélgetések között töltik idejüket az Istvánmalom volt munkásai. Ma már átvették a munkakönyvüket az iparhatóságtól, a melynél az igazgatóság kilépésüket bejelentette.

— No most már igazán vége a békés megállapodásnak, — mondja egy két elégedetlen munkás, a ki már megbánta, hogy követte a sztrájkolók eljárását.

A többiek csillapítják vigasztalják azokat, a kik a munka fel nem vételét sajnálják. Kitartással vélik céljukat elérni.

Ez azonban nehezen fog a sztrájkolóknak sikerülni, mert az igazgatóság a tegnapi üléséből kifolyólag már intézkedett, hogy a sztrájkba lépett munkások helyett újakat szerezzen s ezek helyét mielőbb betöltse.

Az igazgatóság igen reménykedik, hogy legkésőbb a jövő hét végén sikerül ismét üzembe hozni a vállalatot.

Kétségtelen, hogy a sztrájkolók az új munkások felvételét nem fogják jó szemmel nézni, de hát nincs más tenni valója az igazgatóságnak, mint ilyen úton segíteni a megfeneklett üzemben.

Lehetséges, hogyha a munkások megérkeznek, a sztrájkolók belátják, hogy a követelésük, a melyeket a memorandum keretén kívül terjesztettek elő, igazságtalan és beérik azzal a kivívott eredménnyel amit a békeltetés során nyertek érdekeik megvédése céljából.

A munkások a város közönségét az esti órákban a következő felhívással értesítették a sztrájk állásáról:

Debrecen népéhez! Sztrájkba léptünk, mert nem bírtuk ki tovább. Nem bírtuk ki a rossz bánásmódot a végtelen nehéz munkát s a nyomorgást.

Testünk tönkre megy s e mellett még folytonos megaláztatás és az élet nehéz gondjai, ezen változtatni kellett, ha nem akartunk végleg tönkre menni.

Éjjel és nappal szorgalmasan dolgoztunk folyton folyvást, évek és évtizedek hosszú során, az élet napról napra drágább lett, a helyzetünk folyton rosszabodott, az vesse ránk az első követ, aki nem adna igazat nekünk akkor, mikor mi agyongyötört munkások sztrájkba léptünk.

Mit felelt az igazgatóság? Béremelést nem adunk semmiféle körülmények között.

Ebből, a szerény, napi 40 filléres béremelésünkből mi nem engedhetünk. Mert a mai bérekből megélni nem tudunk, a mai rendszer tönkre tesz bennünket. Mit tett erre az igazgatóság? Az összes munkásokat elbocsátotta!

Nem törődött félezer ember: szor-

galmas munkások, aggastyánok, asszonyok s ártatlan, gyöngye gyermekekkel mi lesz, hogy így ki vannak dobva az országutra 40 fillér béremelés miatt.

Inkább pusztuljon el mind, de béremelést nem adnak.

Mi, igazságunk tudatában, esőndesen s méltóságteljesen várjuk a harc végét, mert nem hisszük, hogy legyenek testvérgyilkosok, akik százötven munkáscsalád szájából kiüssék a száraz kenyeret. Az igazgatóság hadd fenyegetőzzön, ugrádozzon, mi kitarunk biztos győzelmünkig. Az István gőzm. összes munkásai.

Kifosztott szekrények.

Betörés a Simonffy-utcán.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 8.

Szombatra virradó éjjel egyik helybeli kereskedő lakásába betörték, onnan több értékes ruhát és tárgyat elloptak. A betörésről értesült rendőrség a következőket állapította meg:

Keszler Ábrahám debreceni bicikli és varrógép kereskedő szeptember 6-án cselédül fogadott egy Tóth Zsuzsánna nevű 25—26 éves lányt. A lány szeptember 7-én éjjel egyedül maradt a lakásban. Ezt az alkalmat aztán arra használta fel, hogy a lakás ebédli szobáját és az abban elhelyezett szekrényeket feltörte és onnan 200 korona értékű ruhaneműt elloptott. De ezzel nem elégedett meg, hanem a konyhában levő cseléd ládát is feltörte és onnan is vagy 30 korona értékű holmit lopott el.

A leány a tolvajlás után elszökött.

Keszler Ábrahám amikor a tolvajlást felfedezte, azonnal jelentést tett az esetről a rendőrségen. A rendőrség nyomozni kezdett, a tettest nem tudta ugyan elfogni, de a nyomozatnak meglepő eredménye lett. A tolvaj ugyanis hamis cselédkönyvvel állott Keszlerékhez és nem Tóth Zsuzsánnának, hanem Brámer Marinak hívják. A rendőrség tehát ilyen értelemben megtett mindent a tolvaj kézrekerítése iránt. Erős a rendőrség gyanuja, hogy Brámer Mari már több ilyen betörést követett el és így veszedelmes bandának lehet a tagja. A nyomozás a lehető legszelesebb körben folyik.

Hirek mindenfelől.

Az öreg bakák szabadságolása.

Az ausztriai nagy hadgyakorlatok bevégeztével — mint értesülünk azonnal szabadságolják a 3 évet kiszolgált katonákat. A brucki királygyakorlatok szeptember 18-ig tartanak. A nagyváradi katonák ugyan nem vesznek részt ezeken a gyakorlatokon, de a szabadságolások az egész monarchiában egy időben mennek végbe. Szeptember 20-án már bucsut vehetnek az öreg obsitosok a kaszárnyától.

Reverendás osaló. Prágából, jelenti tudósítók: Néhány nap óta itt tartózkodott egy pap, aki magát Koltay Fe-

Csak Gerő áruházában

lehet legolcsóbban vásárolni elegáns, divatos és tartós férfi-, fiu- és gyermek ruhát. DEBRECEN, Piac utca 41. szám. A nagytrafikkal éppen szemben. ➤➤

rencnek nevezte. Elmesélte, hogy Perziában egy árvaházat alapított, ahol 6 a meggyilkolt örmények gyermekeit magyarra és hittanra tanítja. E célból gyűjtéseket rendezett igen nagy eredménnyel. A rendőrséget figyelmeztették az álpap üzemre, aki mielőtt még letartóztatták volna megszökött.

A Hortobágy hasznosítása.

Nagy értekezlet a városházán.

Debrecen, szept. 8.

Ma délután 3 órakor gyűlnek össze a gazdasági egyesület tagjai és a városi bizottsági tagok azon fontos értekezletre, melyen a Hortobágy hasznosítása kérdésében eddig megjelölt módokat megbeszéljük, menten minden fontoskodó szakértelmi erőltetett védekezéstől hivatalos formásoktól fogják a leghivatottabb férfiak megvitálni az eddig felszínre került eszméket és hisszük, hogy egy lépéssel talán előbbre viszik az ügyet.

Az eddig hallott módok közül úgy látszik legnépszerűbb a közönség körében az, amely szerint a nagy pusztából hasznosítás végett kihalásig 24,000 holdnyi szántóföld osztassék fel bizonyos váltásdíj lefizetése ellenében a háztulajdonosok között éppen úgy, mint 1877-ben a belsőlegel, és az így befolyó 5 millió korona jövedelmével a közönségi pótdó egyzszerre enyhéztessék el.

Amellett is emelkednek hangok, hogy vegye ki az egész pusztát a jószág-tartó gazdaközönség hasznabórra és ne engedjenek idegenek hozzá. Vannak ismét, akik egy nagyobb 14.000 holdas bérletet azért kívánnak létesíteni, hogy ez által gyári és mezőgazdasági ipar keletkezhesék.

Mindegyik ideának vannak pártolói és ellenzői, csak egyetlen egy kérdésben nem térnek el a nézetek, t. i. abban, hogy a Hortobágy a jelenlegi kezelés mellett — amidőn egy katasztrális hold egy korona tiszta jövedelmet sem hoz, — tovább fenn nem tartható. Mert aki még most is azt vitatja, hogy így van ez jól, ahogyan eddig volt, az vagy a legnagyobb önző ember a világon, vagy a legtudatlanabb.

Ajánljuk tehát az uraknak; hogy jelenjenek meg a ma délutáni értekezleten.

Ellőtte a balkezét.

A gondatlanság áldozata.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 8.

Keservesen fizette meg a saját gondatlanságát tegnap délelőtt a Hatvan-utcai kert éjjeli őre. Fegyvert tisztogatott és ellőtte a balkezét. A szerencsétlenség részleteiről az alábbi tudósítás számol be:

Ferenc István már régóta őre a Hatvan-utcai kert I. s. járásának. Az öreg csász már hatvanhatéves, törődött ember. Becsülettel kereste kenyerét és jobban vigyázott a mások gazdaságára, mint saját magára. Az utóbbi időben előfordult, hogy az őrizetere bizott területen apró szőlőtolvajlások történtek.

Ezt az öreg nagyon restelte és elha-

tározta, hogy bosszút áll a tolvajokon és majd lövésekkel elijeszti őket.

Gondolatát tett követte. Leakasztotta rozsdás fegyverét a szögről és tisztogatni kezdte. A fegyver ám meg volt töltve. Ezt az öreg nem vette észre és amint a fegyver ravaszához ért a tisztogatással, nagyot durrant a fegyver s a golyó az öreg balkezebe furódott. Azonnal előtörtte a vér a karját. — Az öreg fájdalomában nem tudott mást szólni, csak annyit:

— Jaj meglőttem magam.

A következő pillanatban már népes volt a csász háza. A nézők közt akadt aztán egy ember, aki az őreget kocsira tette és behozta a kórházba.

A kórház sebészeti osztályán helyezték ápolás alá. Az első segélyt dr. Hutiray József kórházi orvos nyújtotta a megsérült öreg embernek. Az orvosi vélemény szerint az öreg csász állapota rendkívül súlyos, mert a sérült balkezét amputálni kell. Ferenc István a veszedelmes operáción ma fog keresztül menni.

Az első mentés.

A mentő-egylet működése.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, szept. 8.

Jabloneay Gáborné, Zápolya-utca 15. szám alatt lakó magánzónó súlyosan megbetegedett, úgy hogy a kórházba szállításáról kellett gondoskodni. Ebben a dologban semmi különösebb nincs. Érdekes azonban az, hogy a betegszállítását ezuttal végezték először a mentők s csinos, ruganyos kocsijukon szállították be a nagybeteg asszonyt a kórházba.

A mentő-egylet tehát és ezt őszinte örömmel konstatáljuk, hogy a mai nappal megkezdte működését. Sok huza-vona, hirlapi polémia előzte meg ezt a nevezetes dátumot — ma már mindennek vége, a mentőegylet megkezdte funkcióját.

Baleseteknél, öngyilkosságoknál, tüzveszedelemnél ezután asszisztál a mentőkocsi. Egy csöngetésre befognak a mentőkocsiba és kivonulás lesz a baleset színhelyére.

Jegygyűrű a cipőzsinóron.

Egy fiatal házaspár kalandja.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 8.

Tegnap délután a Nyiregyháza felől Debrecenbe érkező vonat egyik kocsijából egy fiatalember és egy sikkos nő szállott ki. Az első tekintetre észre lehetett venni, hogy a fiatal pár nászutazó. Szerelmesen simultak egymáshoz és zavartan szóltak a hordárnak, a ki a podgyászukat kiemelte a kocsiból.

A fiatal házaspár a pályaudvar előtt álló egyik fiakkerbe szállott be s a kocsinak meghagyta a férfit, hogy a Bikába hajtsa. A mikor megérkeztek nem kaptak szobát.

— Sajnálom, — mondta a szoba pincér úgy a Bikában, mint az Angol Királynőben és még egynehány más szállodában, — de szobával nem rendelkezünk.

A fiatal férj, akin meglátszott, hogy még nővel nem igen járt szállodákban, de nem is ismeri a városi viszonyokat csak a novellékból, kétségbe volt esve. Közben esteledett is és a fiakker éppen 2 óra óta cipelte őket egyik szállóból a másikba.

— Rettenetes — mondta az asszonyka, — hogy az ember a nászutján ilyen kellemetlenségnek legyen kitéve, soha se hittem volna.

A férj töprengett, hogy mitévő legyen, végül a fiakkeresnek támadt egy jó ötlete.

— Tekintetes ur, mondta, tudok én egy jó szállodát, csak hogy...

— Mit csak hogy? Hol van az a szálló?

— A vasutfele van, de oda nem igen jár hecsületes ember. Tetszik tudni csak olyan szerelmeseknek való egy félóra.

— Hát más nincs? — szolt a férfi.

— Bizony aligha lesz — volt a kocsis válasza.

Mit volt mit tenni. A nászpár megszállott egy vasut menti garni szállóban. A férj azután megmagyarázta az asszonynak, hogy miért huzódzott ettől a szállótól. Esetleg azt hiszik, hogy nem házasok, csak szerelmesek.

A fiatalok végül bezárkóztak a szobába. Az asszonykának, hogy a szállószemélyzet előtt a gyanút elhárítsa, az az ötlete támadt, hogy a jeggyűrűvel igazolja hitestársi mivoltját.

— Tudod mit édesem, — szolt a férjének — a cipőzsinórba fűzöm a jeggyűrűt így aztán elhiszik, hogy nem vagyunk izék...

Az asszonyka így is tett. A cippelöltit kitétte az ajtó elé. Reggel azonban nagy volt a meglepetése a mikor a gyűrű eltűnt a cipőből.

A rendőrség a feljelentés folytán keresi a jeggyűrű tolvaját.

Színház.

— Két új színésznőről. Lónyai Piroskáról és Vida Ilonáról, a színház két új tagjáról a következőket írja egyik máramaroszigeti lap: Huszka népszerű operettje kedden felevenítésre került a színházban. Ez előadás alkalmul szolgált két új tagnak a bemutatkozására, a címszerepben a társulat új szubrettje, Lónyai Piroška lépett fel. Lónyai Piroška a vidék jobb szubrettjeinek egyike. Csapongó temperamentumával elevenséget, kedélyt hoz a színpadra s hangja is elég jó. György királyfi különben is kedves alakját tehetségének nemes kvalitásával és egyéni szeretetre méltóságának bájjával ruházta fel. Hibája, hogy félangolosan ejti ki a szavakat és e miatt éneke, beszéde nem mindig érthető. Egy kis igyekezettel azonban erről leszokhatik. Anni szerepében Vida Ilona mutatkozott be. Bájos megjelenésű fiatal művésznő. Hangja játéka a legszebb reményekre jogosítanak. Kitűnő volt Polgár Sándor Pompónius szerepében. Deésy és Szabó Gyula tulajdonságaikkal igyekeztek feltűnni.

**Czipő üzlet
átvétel.**

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Főtér 44. sz., Ujjalussy-házban évek óta fennálló Mandel és Társa féle czipőüzletet átvettem és a dus választéku legszebb czipőárakat a legjobb minőségben bámulatos olcsó árakban fogom árusítani. —

Fried Henrik

Piac-utoza 44. szám.

Vecsey Ferenc Debrecenben.

Nagy művészi esemény.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, szept. 8.

A magyar hegedű virtuozok között előkelő helyet foglal el a kis Vecsey Ferenc. Egy tiz esztendőseni zseniális fiú, aki a külföld fejedelmi udvaraiban óriási tetszés mellett hangversenyezett számtalanszor. Ez a zseniális művészgyerek október hónap folyamán hangversenyezni fog Debrecenben is.

A „Harmonia“ hangversenyrendezésnek nagy áldozatok árán sikerült Vecseyt a küszöbön álló külföldi nagy körutja előtt egy magyarországi hangversenykörútra szerződtetni.

Vecsey Ferencről az egész európai és amerikai sajtó a legnagyobb magasztalás hangján nyilatkozott, egyszerűen csodálatosnak nevezték az ő valóban tüneményes művészetét. Nemcsak a nagy közönség de császárok és királyok is elhalmozták csodálatuk és elismerésük jeleivel.

Mi magyarok valóban büszkék lehetünk erre a tősgyökeres magyar fiúra, ki már annyi dicsőséget szerzett.

Amint hirlik, Vecsey Ferenc a legnagyobb örömmel várja a magyarországi hangversenykörutat, — a mi városunk közönsége pedig örömmel várja őt!

Jegyek előjegyezhetők Csáthy Ferenc zeneműkereskedésében.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz. a

— Vasárnapi istentiszteletek.

Holnap, vasárnap az istentiszteletek sorrendje a következő: A Nagytemplomban prédikálni fog Szele György lelkész, a Kistemplomban Uray Sándor vallásnár, a Kossuth-utcai templomban Vargha Béla segédlelkész, az Ispótytemplomban Szabó Zoltán segédlelkész, a Csapókerthben Kovács János népiskolai felügyelő és a Homokkerthben Miszti Mihály főiskolai senior.

Az ágostai hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hudák János segédlelkész végzi.

A gör. kath. kápolnában: 6 órakor reggeli istentisztelet; délelőtt 9 órakor szent mise; délután 3 órakor vecsernye; 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

— **A nemzet kegyelete.** Budapestről írják: a kormány az idej költséghatározásába harmincezer koronás külön tételt állított be, hogy a Magyar Nemzeti Múzeum számára megszerezze Kossuth Lajosnak Hely Ignáchoz és a magyar füg-

getlenségi párt vezéréhez, Irányi Dánielhez írott leveleit. A becses gyűjteményt, mint értesülünk, a kormány már megvásárolta. A levelezés mint különálló gyűjtemény is nagy történelmi értékű, de növeli becsét az a körülmény, hogy kiegészíti a múzeumban már régebben elhelyezett Kossuth iratokat. A levelezés Kossuth Lajosnak Irányi Dánielhez 1861—1890. évig intézett száz darab levelét tartalmazza. Ezenkívül még majdnem száz darabra megy a magyar emigráció neves tagjaival váltott levelek száma. A levelezés, mint különálló gyűjtemény is, nagy történelmi becses bir, különösen egy emigráció mozgalmairól, de még érdekesebbek azok a levelek, melyekben Kossuth Lajos a magyar függetlenségi pártra vonatkozó nézeteit közli és általában a magyar politikai viszonyokat bírálja. A magyar történelem újabb korának megismeréséhez ez a gyűjtemény elsőrangú kuforrás s így együtt az egész levelezés helyes világításban mutatja be azt a kort, melyben az új Magyarország kialakult.

— **A tábla elnöke szabadságon.** Porubszky Jenő, a debreceni kir. ítélő tábla elnöke, Gébel Gusztáv elnöki titkár kíséretében pár heti időzésre Máramarosszigetre utazott. A táblaelnök szabadságidejét tölti ott és kirándulásokat tesz Máramaros nevezetesebb pontjaihoz.

— **Az adókiivetés.** A városháza nagytermében működő adókiivető bizottság ma nem tartott tárgyalást. A kisasszony napja ünnep miatt félbemaradt adó tárgyalások hétfőn folytatódnak.

— **Fabricius ezredes és a pincérek.** A letűnt gyászkorosak sápadt lovagjait üldözi a fátum. Akárhogy bujkálnak is, eléri őket a nemezis sujtó karja. Egyes esetekben újra és újra felbukkanik egy-egy sötét név képviselője és nyomában mindannyiszor újból felzug a felháborodás. Legújabbán Szováta-fürdő egyik vendéglőjében történt ilyen eset, ahol a hazafias pincérek az alkotmányellenes kar szomorú emlékü hősnének, Fabricius ezredesnek, aki tudvalevőleg a Házat február 19-én katonai karhatalommal feloszlatta, egyszerűen megtagadták a kiszolgálást. A pincérek inkább azonnal elhagyják Szováta-t, semhogy kénytelenek legyenek kiszolgálni Fabricius ezredest.

— **Erzsébet királyné halála.** Hétfőn e hó 10-én lesz évfordulója boldogult Erzsébet királynénk gyászos halálának. Soha el nem muló kegyelettel áldoz e napon a magyarság a szeretett emlékü királyné megdicsőült szellemének. A polgári és katonai hatóságok a templomokban gyűlnek össze gyász istentiszteletre; a tanintézetek pedig saját kebelükben fognak gyászünnepélyt rendezni.

— **Kossuth-lakoma.** Kossuth Lajos születésének évfordulóját ez évben is társas összejövetellel ünnepli meg a helybeli függetlenségi kör. A lakoma szeptem-

ber hó 19-én este 8 órakor lesz Török Imre vendéglőjében. Midőn e hirt közre adjuk, felkérjük Debrecen polgárságát, hogy a lakomán — pártkülömbőség nélkül — jelenjenek meg. Egy teríték ára 3 korona. Akik a lakomán részt akarnak venni, iratkozzanak fel a függetlenségi kör Csapó-utcai helyiségében kitett íven.

— **Szabadságról.** Szabó István városi adópénztárnok 6 heti szabadságáról visszatért és a hivatal vezetését átvette.

— **Tanévnyitás.** A debreceni ev. ref. főiskola szeptember 10-én tartja tanév megnyitó ünnepélyét. Az ünnep sorrendje a következő: Istentisztelet a nagytemplomban; kezdődik d. e. 9 órakor, a hol Csiky Lajos mond imát. Tanév-megnyitó ünnepély a főiskola disztermében, az istentisztelet után. 1. Fohász: O.áh Károlytól. Főiskolai énekar. 2. Rektori székfoglaló értekezés. Tartja: Dr. Haendel Vilmos, ez évi akadémiai igazgató. 3. Hazánk: Töröktől. Főiskolai énekar.

— **Darabontból szerkesztő.** Budapestten legközelebb négy napilap fog megindulni. Kristóffy József volt belügyminiszter alapít pol. napilapot. Az új orgánus címe lesz: „A Korbács“, felelős szerkesztője Molnár Márton, ki eddig az Egyetértést szerkesztette. Politikai napilapot indít Vázsonyi Vilmos „Szabad Polgár“ címmel Csergő Hugó felelős szerkesztése alatt. Sándor Pál országgyűlési képviselő az önálló vámterület érdekében a magyar kereskedelem fejlesztése céljából szintén pol. napilapot alapít. Irodalmi és gazdasági hetilapot fog szerkeszteni Horváth Elemér, a Budapesti Napló volt munkatársa „Nemzeti Állam“ címmel.

— **Szerencsétlenül járt leány.** Tenkei Róza fiatal, alig 17 éves leányt súlyos baleset érte. Az arcán egy pattanás ütött ki és ezt addig vakargatta, míg elmérgesedett. A leány arca, nyaka teljesen össze van dagadva. A szerencsétlen leányt dr. Varga Emil ápolja.

— **Almásy Lola és egy herceg.** Egy máramarosszigeti újság írja a következőket: Csütörtökön délelőt főpróbát tartottak a koldusgróf operettéből. Szünetek közben Békés Gyula ugratta a hölgy tagokat s nagy hangon beszélt, hogy az orléansi herceg, aki saját külön értesülése szerint — a kuzi-i vadászterületre utazik, vendége lesz a koldusgróf szombati előadásának. A hír mindenkit kellemesen lepett meg, egyedül Almásy Lola hallgatta flegmatikusan, hogy herceg is lesz a nézőtérén.

— Mit nekem egy herceg! — mondta aztán, mert a blazirtságáért kérdőre vonták. — Amikor még Budapestten laktam a Wesselényi-utcában, előszobám se volt, a hercegek mégis csak úgy ki-be szaladgáltak a konyhán keresztül a szobámba.

(Sz. Gárdonyi Teréz, a komikáné erre azt mondta volna:

— Páh! Szeretem! de a városszerte közkedveltségnek örvendő komikáné nem volt jelen is így Almási Lola folytatta):

— A cseléd ott mosogatott szépen, még csak félre se állt, a hercegek meg

Laczkó László

géplakatos mester

DEBRECZEN, II. ker. Bethlen-utca 48. szám alatt.

Legjobb vetőgép
a világhírű
párossoru

„Unikum Drill“
szabadalmazott kikötőkészülékkel

Kizárólagos képviselő és állandó nagyraktár
Piac-ú. 26. Ráhrer Sándornál Nagytrafik udvar.
Eredeti Bächer-ekék eltörhetetlen acélfejekkel

jöttek, mentek. Hol jöttek, hol pedig mentek. Néha fordítva csinálták. Hát csak azért mondom édeseim, mit nekem egy herceg!...

Az orleánsi herceg ezzel le volt tárgyalva.

— **Eljegyzés.** Reich József Hajduböszörményből eljegyezte Reich József kereskedő és földbirtokos kedves leányát Olgát Hajdunádudvarról.

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a Ferenc József keserűviz valamennyi hasonló vizet tartós hashajtó hatása és említésreméltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozottan „Ferenc József“ keserűvizet.

— **A más talyigája.** Szilágyi György Degenfeld-téri lakos tanulójaival egy kézi tolókoosin bizonyos árukat küldött lakására. Amikor a fiu az árukat hazaszállította és a talyigával haza akart menni, megállott a Degenfeld-téri sátrak között beszélgetni. Ezt az alkalmat aztán egy ismeretlen ember arra használta fel, hogy a talyigát eltolta. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Baleset a versenytéren.** A Vilmos huszárezred tisztikara által rendezett lóversenyen csaknem végzettsé válható baleset történt. A második verseny alkalmával Eanta Géza főhadnagy lova megcsuszott a pályán és a lábát törte. A lovasnak szerencsére baja nem eset. Érdekes, hogy a ló mindezek dacára elsőnek érkezett be és a bírói emelvény előtt esett össze.

— **A munka jutalma.** Az állam a hazai ipar érdekében tett szolgálatokért díszoklevelet teremtett, mely magas tekintélynek örvend. Ezen legmagasabb kitüntetés érte legközelebb a Georg Schicht részv. társaságot is, a mely tudvalevőleg a szappangyártás terén ért el utólréhetetlen sikereket. Ujabb időben ezen czég a Ceres-zsir gyártására külön osztályt állított fel, mely az eddigi gyártásokat jóság tekintetében tulszárnyalja. Ezen zsir csakis behozatott, napon szárított kokusdióból készül.

— **A Rose-féle** nyelvviskolában a beiratkozások már csak ma vasárnap és holnap hétfőn eszközölhetők. — Később jelentkezőket csakis felvételi vizsga teljesítése után vesz föl az igazgatóság.

— **Minden háztartásban** előfordul gyakran sérülés a munkaközben és ilyen esetben igen fontos a tisztaságra és az esetleges gyuladásra ügyelni. Legtanácsosabb e célból oly szert választani, mely a sérülésre hűsítőleg hat és a fájdalmat csillapítja. A leghíresebb és majd minden házigyógytárban bevezetett B. Fragner prágai udvari szállító „Prága házikenőcs“-e éppen oly szer, mely a nevezett sajátságokat bírja és kapható a helybeli gyógyszertárakban. Lásd a hirdetést.

— **Beiratások** a hajduböszörményi ref. főgimnáziumban 1906. szeptember 1-én kezdődnek és szeptember 8-ig tartanak, mely idő alatt a tanulók felvétetnek.

— **A közelgő zsidó ünnepek** alkalmával ajánlom héber és magyarra fordított ima könyveimet, valamint újví üdvözlő képes levelező lapjaimat 1500 különféle mintában. — Az általam kiadott „Reshasunu ujság“ a jövő héten fog megjelenni és csak is nálam lesz kapható. Grünfeld Mózes, Városi bérpalota.

— **A „Hajdumegyei népbank“** Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Ötven koronát kap** az, a ki nem tudja, hogy Mentze Henrik újdonságok áruháza Debrecenben, Kossuth-utca 4. szám alatt van.

— **Úveges munkát és képkerekezést** olesón és csinosan kizárólag egyedül készít Blattner Gyula Piac-utca 69. szám alatt Megyeházzal szemben, telefonszám 468.

— **A vidék 2 legnagyobb** órás-és ékszerüzletei a debreczeni Blau Lipót és Fiai Utóda és Löfkovits Artburé egyesítették s ezután kizárólag Löfkovits Arthur czég alatt folytattatik.

— **Nászajándékok, gyermekjáték, börtárczák, majolika áruk csoda olcsó árban Budapesti Koronás Áruházban Debrecen Piac-u. 7.**

A kolozsvári színház felavatása.

Darányi miniszter a mezőgazdasági kiállításon.

— Távirati tudósítás. —

Kolozsvár, szept. 8.

A kolozsvári ünnepek második napja folyt le ma. Az új színházat délelőtt nyitották meg ezrekre menő közönség jelenlétében. A ma reggeli vonatok csak úgy öntötték az idegeket, akik a nevezetes napra utaztak Kolozsvárra.

Az ünnepélyek sorozata a mezőgazdasági kiállítás megnyitásával kezdődött. Reggeli 9 órakor a kiállítás területén megjelent Darányi Ignác földmivelési miniszter Mezőssy Béla államkár kíséretében Bánffy Miklós gróf főispánnal. A kiállítás bejárásánál gróf Teleki Arvéd országos képviselő fogadta a vendégeket és talpraesett beszédben vázolta a kiállítás fontosságát, Különösen hangsúlyozta, hogy a mezőgazdasági gépek tökéletesítésének előmozdítására, a magyar fajállatok nemesítésére van hivatva.

Darányi miniszter szép szavakkal válaszolt a fogadtatásért és megkezdte körutját a kiállítás területén. Csaknem két óra hosszat tartózkodott a miniszter a kiállításon, a hol is később Návay

Lajos képviselőházi alelnök, Zakariás János és Bethlen Balázs gróf országos képviselők, Béley Kálmán, gróf Wass Béla, gróf Pálffy György is megjelentek. Darányi ezután elhagyta a kiállítást.

Délelőtt 11 órakor kezdődött a színházavatási ünnepély. A kiállításról Darányi miniszter egyenesen odahajtatott.

Az óriási közönség a Hymnuszt énekelte, a mely után Bély Ákos, a szinügyi bizottság elnöke átadta a színház kulcsát Darányi Ignác miniszternek.

Darányi a kulcsokat szép beszéd kíséretében Bánffy Miklós gróf főispánnak adta át, ez pedig Szvacsina Géza polgármesternek.

Ezután Justh Gyula gyönyörű beszéd keretében letette a színház zárókövét és a képviselőház nevében megkoszorúzta.

Délben a New-York-szállóban diszebed volt, melyen Darányi az erdélyi színészeket és Kolozsvárt élte. Návay Lajos, a Ház nevében üdvözölte Kolozsvárt.

Esterházy új színházban diszeledés volt, amelyet zsufolt ház nézett végig.

A Vilmos-huszárok lóversenye.

Elevenség a versenytéren.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 8.

Gyönyörű idő kedvezett tegnap a debreceni 7. Vilmos huszárezred tisztikara által rendezett lóversenynek. A verseny pályán nagyszámú közönség jelent meg és gyönyörködve élvezte a verseny nyújtotta izgalmas jeleneteket.

A verseny kitünően sikerült. Számos értékes díj volt kitűzve a nyertesek részére.

A verseny eredménye a következő:

I. **Gátverseny:** első gróf Teleky Sándor „Manci“. Második báró Berg kapitány „Percent“, harmadik báró Baich tiszthelyettes, „Haris“ negyedik Telegdy hadnagy „Helem van“ lova.

II. **Félvér akad. verseny.** Első Fauta főhadn. „Mókus“, Molnár hadnagy „Baba“ harmadik báró Baich „Fancy“, negyedik Paxy főhadnagy „Marsa lora.

III. **Akadályverseny:** első báró Berg kapitány, „Barkarol“, második báró Baich „Típos“.

IV. **Altisztek akadályverseny:** első 5. század, második IV. század, III. a 3. század, IV. az első század és V. a 6. század altisztje.

V. **Tiszti szolgálati lovak:** akad. verseny első gr. Teleky hadnagy „Bakfisch“, negyedik báró Durneisz főh. „Csik-

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES ÍZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

landós", harmadik Telegdy hadnagy „Datum” második Fautá hadnagy „Csillár”.

VI. Tiszti szolgálati lovak akad. versenye. Első Manasteriotti főhadnagy „Elme”. Második Molnár hadnagy „Daruvár”. Harmadik gróf Esterházy Alajos „Ebed”. Negyedik Péchy Gábor hadnagy „Ektelen”.

Végül a huszárok vadászversenye, amelyben minden század két embere vett részt.

TAVIRATOK.

Beck báró Budapesten.

Budapest, szeptember 8. Beck osztrák miniszterelnök ma délután Bécsből Budapestre érkezett és holnap kezdi meg a tárgyalásokat Wekerlével. A kinevezésről a bécsi lapok ma ismét elferdített közleményeket hoznak. Wekerle tegnapi kihallgatásáról azt írják, hogy Wekerle a királynak a kiegyezésről nem tett előterjesztést. Az osztrák kormány a delegáció ülését november végére tervezi. Valójában november közepén fognak összeülni a delegátusok.

A Jókai-emlék leleplezése.

Budapest, szeptember 8. Ma délelőtt leplezték le azt az emléket, a melyet Jókai Mórnak, a költőfejedelmnek állított a nemzeti kegyelet. Az ünnepélyen a kormány részéről Szterényi államtitkár jelent meg és beszéd kíséretében koszorút helyezett az emlékre. A Svábhegyen, ahol az ünnepély lefolyt, Ábrányi Emil gyönyörű ódát szavalt. Nagy megütközést keltett hogy az elhunyt nagy író felesége nem jelent meg, hanem egy haszontalan vásári koszorút küldött a leleplezésre.

Jekelfalussy a kassai honvéd-ünnepen.

Budapest, szeptember 8. Kassáról jelentik, hogy a 48-as honvédek emlékének emelt szobor leleplezési ünnepe fényesnek ígérkezik. Az ünnepélyen a kormány képviselőjében Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter fog megjelenni, aki koszorút helyez a ravatalra. Igen érdekes, hogy a leleplezésnél a honvédség és a közös hadseregek egy diszszázada és a tisztikar is részt vesz.

Asszony rablóvezér.

Automobilon járó banditák.

Amerikai ujságok írják: Westburgban a minap korán reggel rövid revolverharc folyt három rabló és egy önkéntes üldöző csapat között.

A posta betörésmentes szekrényét

felrobbantották s a zsákmánnyal menekülni készültek. A robbanás zajára a közeli házakból fegyveres emberek siettek elő a rablók ellen, de ezek a néhány lépésnyire hagyott automobilba ugrottak s elmenekültek.

Mi a menekülők az automobilhoz jutottak, a rablók és az üldözők vagy husz golyót váltottak, de csak az üldözők közül sebesült meg egy ember.

Az automobil egy nő vezette s a rablók készpénzben 300 dollárt, postabélyegben pedig 500 dollár értéket vittek el.

A robbanásra a szekrénynek külső ajtaja nyíl ki, míg a belső fiók ajtaja, hol 2000 dollár készpénz volt, nem nyílt ki.

Ugyan a rablók még egy dinamittöltényt tettek a nyílásba, de ekkor már az első robbanás zajára jöttek a szomszédok, s a rablók örültek, hogy a revolverlövésük között sértetlenül elérték az automobil, s azután a Westburg uton óriási sebességgel eltűntek.

Egy község pusztulása.

Halál a lángokban.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szeptember 8.

Less biharmegyei községből írják, hogy a falu jó része könnyelmű vigyázatlanul következtében a tűznek esett áldozatul.

A Nagyváradról kivonult tűzoltók óriási erőfeszítéssel dolgoztak a tűz eloltásán, azonban a víz hiánya s az erős szél miatt még késő éjjeli 11 órakor sem tudták a lángok pusztításának elejét venni. A tűzvésznek már eddig is áldozata van, egy 6 éves gyermekleány, a zsarátnokok közt lelte halálát.

A tűz Ciffra Gerő lessi kastélyában keletkezett. A kastélyban Gonda Vilmos bérlő lakik családjával. Mindnyájan bentartózkodtak a házban még a tűz kitörésekor.

A lakosságot az első füstfelhők meglátásakor nagy félelem fogta el s alig akadtak az első percben emberek, kik az oltásra siettek volna. Azonnal telefonáltak a nagyváradi tűzoltósághoz, honnan Jellinek Géza parancsnok vezényletével többen siettek ki a veszedelem elfojtására.

A tüzet ezalatt a szél egyre szította és élesztette. A fogyatékos erejű oltás nem gátolta a szikrák és lángnyelvek továbbterjedését. Néhány perc múlva lángba borult az istálló, a szomszédházban felhalmozott takarmány és hulladék tömeg. Bűzös, fojtó füst áradt szerte a tűz környékén. Mire a nagyváradi tűzoltók megérkeztek már a bírói lakra is átharapódzott a tűz. A lakosság között a rémület leirhatatlan.

Az esti órákban meg volt a tüzeset első áldozata. Az első lángban álló házban bennégett egy hat éves kis leány: Halmazán Anna. A nagy ijedelemben el-

felejtkeztek a szerencsétlen csöppésgről, ki mentőkész hiányában a leomló perzselő gerendák között lelte halálát. Igen sok szarvasmarha és szárnyas állat égett benne a pusztuló házakban. A kár igen nagy. A magtárakban összegyűlt termés csaknem mind odaveszett.

A tűz éjfélok már hamvadóban volt. A tűzoltóság megérkezte erélyesebb segítő munkára serkentette a húzódo lakosságot. Most már csak a gerendák füstölögnek. A szivattyuk még mindig működnek. A bennégett kis leány holttestét megtalálták a romok között. A kár igen jelentékeny. A tűz okát eddig még nem lehetett megállapítani.

Halálgrás a vonatról.

A férj tragédiája.

— Expressz tudósítás. —

Debrecen, szept. 8.

Kanizsáról rémes szerencsétlenség hírére jelentik: Leopold Ferenc 44 éves nagybajomi bádogosmester nem élt valami boldog családi életet, aminek egyenesen ő maga volt az oka.

Családjával szemben oly brutális bánásmódot tanusított, hogy vasárnap reggel a csendőrség volt kénytelen rendreinteni őt. Ez a hatósági közbelépés szörnyen elkeserítette Leopoldot, ki szégyenében tegnap részegre itta magát. Az alkohol mértéktelen élvezésétől a szerencsétlen ember csak bátorságot akart meríteni az öngyilkosságához.

Tegnap éjjel Leopold két izben fölakasztotta magát lakásán, de felesége mindkétszer levágta őt a kötélről. Ma hajnalra aztán megszökött Nagybajomról. Felesége nyomban keresésére indult és ezenközben megtudta, hogy az ura Jákó felé vette az utját. Jákó állomáson fölült a Fiuméből jövő személyvonatra s mire a vonat Kiskorpádra ért, az ura már ott várakozott a vonatra.

Az asszony megvárta, míg férje fölült a vonatra, aztán ő is abba a szakaszba tért be. Itt az asszony könyörgésre vette a dolgot és kérte az urát, hogy térjen vissza. Leopold hajthatatlan maradt amellett, hogy megöli magát. Mikor a vonat Kaposmérőhöz közeledett, az asszony sirni kezdett, erre Leopold kiugrott a robogó vonathól és eszméletlen állapotban terült el a töltésen.

A szerencsétlenségről Leopoldné nyomban jelentést tett az állomáson, mire többen az ura keresésére indultak. Leopoldot összezuzott tagokkal, véres fejével eszméletlenül találták ott, hol a vonathól kiugrott.

Az életveszélyesen megsérült embert a legközelebbi tehervonat kalauzkocsijában bevitték Kaposvárra. Leopold

Bevásárlási

utamból hazaérkeztem és az őszi és téli idényre fel-tünően szép női- és gyermek felöltő különlegességeket hoztam. Mielőtt a t. hölgyközönség vásárol, saját érdekében nézze meg előbb ujdonságaimat,

Darvas Ede.

ly szerencsétlenül bukott ugrás közben a vasuti töltésre, hogy összes fogait kiverte, eltörött a bal kulcsontja és ezenkívül a fején is súlyosabb sérüléseket szenvedett. Állapota életveszélyes.

REGENY-CSARNOK.

Kexholmi Mária.

— Regényes történet. —

41 Irtta: Bákosi Viktor.

(Ez volt tudvalevőleg Mária megalásának a napja.)

Mária átadván a szalagot, így szolt az ezred tulajdonosához:

— Kedves atyuskám, ezt az ezred számára készítettem, tegyék a zászlóra és hordozzák dicsőséggel.

Az öreg generális annyira meg volt hatva hogy kezét csókolt Máriának. Amit a gyám bizottság folytatni akart, de már ekkor Mária a háta mögé dugta a kezét és tiltakozott.

Másnap, június nyolcadikán, az ezred birtokába vette Máriát. Ebből az alkalomból a kexholmi gárda ezred hét országra szóló murit csapott. Az ünnepségre meghívták Panyutin divizionárust is a feleségével, akikre az a feladat várt, hogy a leányt Luckba magukkal vigyék, s további nevelését vezessék. Reggel 9 órakor az ezred fogatán, melynek bakján a legszálásabb kexholmi gránátos ült, az intézet elé hajtattott Bibikov főhadnagy, a gyám bizottság tagja, hogy Máriát kiszállítsa a kaszárnyába, az intézet előtt már egész csomó kocsis várakozott, mert a növendékek és a tanárnők mind el akarták kísérni Máriát. Az ezred a kaszárnya udvarán sorakozott teljes díszben, de fegyver nélkül. Mikor Mária befordult, hatalmas hurrá reszkettette meg a levegőt, a kapuban Grebensikov generális üdvözlő beszédet intézett hozzá és virágbokréttát nyújtott át neki, valamint az intézet igazgatójának is. A zenekar elfujta az orosz himnusz s ekkor előlépett Vasziliev, a legvénebb őrmester, s a legénység nevében Máriát megajándékozta a kazáni szent Szűz ezüsttel ki-himezett nagy képével. Ennek a képnek a költségeihez minden egyes közkatona hozzájárult a maga kopejkájával. Azután az ezred századonként defilírozott Mária előtt s külön kiáltott hurrát a tiszteletére. A tizenegyedik századot érte az a szerencse, hogy megállt és frontot csinált Mária előtt. És ekkor Grebensikov így szolt: — Mária, ez a század, a melyben

Csajenko, a te megmentőd szolgált. Ez a század, a mely téged a nehéz téli masirozásban magával vitt s ezt örömmel és büszkén cselekedte. Csajenko és az akkori legények nagy része már nincs itt, de még van néhány altiszt, aki jól emlékszik rád, mikor török ruhában közzéjük topantál. Fogj hát kezét az őrmesterrel.

Mária azonban többet tett ennél, a nyakába ugrott a legelő álló vén őrmesternek és össze vissza csókolta. Erre aztán megbomlott a század rendje, mind oda rohantak Máriához, s boldog volt, ki a ruháját csókolhatta. Szemtanuk azt állítják, hogy a marcona katonák szemében könny csillogott.

Délben nagy lakoma volt a tiszti étkezőben, utána pedig táncmulatság. A daliás gránátostisztek ugyancsak megtáncoltatták Máriát és az intézet nővendégeit, de még a tanárnőket is. Este a növendékek haza tértek, de Mária ott maradt a kaszárnyában Panyutinéknál. Este az ezred dalosai és zenekara szerenádöt adtak Máriának. Ezzel az emlékezetes nap véget ért.

Folytatjuk.

Hajduvármegye és Debreczen sz. kir. város Főispánja.

17. szám vrs.

Pályázati hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város törvényhatóságánál a tiszti főorvosi állás megüresedvén, ezen kinevezésem folytán betöltendő s évi 3200 korona fizetéssel és 600 korona lakpénzzel díjazott tiszti főorvosi állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom azon orvostudor urakat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. I. t. cz. 9. §-ban, illetve a m. kir. Belügyminiszter által a m. kir. Vallás és Közoktatásügyi miniszterrel egyetértőleg 80009/1893. szám alatt kiadott szabályrendeletben körülírt minősítést igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám folyó évi október hó 1-ső napjának délután 5 órájáig annyival is inkább nyujtsák be, mert a későbbben érkező pályázati kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Debreczen, 1906. szeptember hó 3-án.

Weszprémy Zoltán
főispán.

Hollandi

Jácint hagymák

téli hajtásra és kora tavaszi virányra most szerzendők be

nagy választék

Kontsek Gézánál

100 drb jó hagyma 13.— kor.
10 drb jó hagyma 1.50 kor.
100 drb legfin. hagyma névvel 35.— kor.
10 drb legfin. hagyma névvel 4.— kor.

Iskolás fiúk és lányok

részére ajánlunk

Fehérneműeket

ing, alsónadrág, szoknya, gallér, kézelő, nyakkendő.

Asztalneműeket

törülközőket, zsebkendőket, Matracz, Paplanok, Flanell takarók, kötények. Intézetek részére előírás szerint.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Évenként

8-10 ezer koronát

bárkinek jövedelmező iroda

pár száz koronával

átvehető. — Bővebbet

Turai Farkasnál.

A Maradék áruházat megvettem

és a raktáron levő összes árukat u. m.

Szövetet, kartont, delint, schifont, vásznat, canavásznakat méter és vég számra, női és férfi ingeket, kendőt, harisnyát stb. minden elfogadható árbán elárusítom.

Mindenkinek saját érdeke hogy felhasználja ezen alkalmat.

Kiváló tisztelettel

Sugár Dezső

DEBRECZEN, Piacz-utca 19. Bika szálloda mellett.

Dr. Szász

Zander-féle gyógyintézetében
Fejlesztő gymnasticai órák
d. u. 4—5 leányoknak, 5—6-ig
fiuknak.

Eladó

egy jövedelmező szép nagy új ház a Vilmos huszár laktanya mellett. Kéves pénzzel megvehető. A ház eladási ára 9 ezer forint. A vételhez elegendő 1500 fo-int készpénz, a többi rajta maradhat törlesztéses kölesönnek. Az utcai frontja van nyolcz ablak, nagy udvar, 6 rendbeli lakás mellékhelyiségekkel, 8 méteres téglá istálló cseréppel fedve, a fűskamrák szintén cseréppel fedve. A házon két külön bejárati nagy kapu van, két külön udvarral, nagy sertés ól és baromfi udvar. Szabad jó levegő. A ház téglá épület, ezement cseréppel fedve, 10 évig adómentes. Nagyon kedvező vétel. Az eladást eszközli

NAGY LAJOS

irodája Debreczenben, Csapó-u. 13. sz. ahol a hivatalos órák alatt bővebb felvilágosítás nyerhető.

Idei termésű zamatos

Ceilon és Cuba kávé

naponként

frissen pergelt kávé.

Zamatos teák.

Friss liptói turó.

Valódi szegedi idei paprika

Kohn Henrik

czégnél kapható

Debreczenben, gr. Degenfeld-tér 7

Ruzicska Gyula

fényképészeti műterme és fényképészeti cikkek kereskedése

Piacz-utca 34. sz.

a főposta tőzsomszédságában levő udvarban.

Készít arczkép- és csoportkép-felvételeket, kis fényképekről élelnagyságu képek nagyítását, eredeti felvétele vagy már meglevő fénykép után képes levelező lapokat stb. meglepő olcsó árakon.

Mindennemű fényképészeti cikkek gyári áron és

kodak-cikkek csak itt kaphatók.

Amatőröknek a műterem és tágas sötét-kamara rendelkezésükre áll.

Szoba-

padlólakk

„Tulipán“ védjegyű eredeti magyar gyártmány, valamint por és olajba tört festékek a legjobb minőségben és legolcsóbban beszerezhetők

Ungár és Berger

festék és zsiradék nagykereskedőknél
DEBRECZEN, Csapó-u. 10.

Tenyésztetés

fajtiszta Plymouth-Rock egészen friss darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT

baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-utca 20. sz.

Meghívás.

A Debreczeni Termény- és Áruraktár Részvény-Társaság

1906. szeptember hó 23-án, délelőtt 10 órakor

a városháza nagy tanácstermében

tartandó

XIX-ik évi rendes közgyűlésére.

Tárgyak:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.
 2. Határozat hozatal a lefolyt 1905/1906. év üzleti év zárszámadása és a felmentvény megadása tárgyában.
 3. Határozat hozatal a nyereség felosztása és az osztalék megállapítására nézve.
 4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás utján betöltése.
 5. Felügyelő bizottsági 3 rendes és 1 póttag választása.
- Debreczen, 1906. szeptember 6.

Az igazgatóság.

Jegyzet: A közgyűlésen résztvenni szándékozó részvényes köteles részvényeit a közgyűlés előtt legalább 1 nappal a társaság pénztáránál, a debreczeni első takarékpénztárnál, vagy a debreczeni ipar- és kereskedelmi banknál — térítvény és igazoló jegy kiszolgáltatása ellenében — letenni. A zárszámadások 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság hivatalos helyiségében a részvényesek rendelkezésére állanak.

Értesítés!

Van szerencsém értesíteni a T. huszfogyasztó közönséget, hogy a mai kor igényeinek megfelelő modern

huskimérési üzletet

nyitottam, a mely a legkényesebb igényeket is kielégíti és naponta friss vágású kóser hus áll rendelkezésére a nagyérdemű husfogyasztó közönségnek.

Szives pártfogásokat kéri

Láng Miksa

husosarnoka, Szent-Anna-utca 1. sz.

A legtömöttebb erszény is pehely könnyű lesz

ha a szülő iskolába járó gyermekeit a bevásárlásnál nem vezérli, de alig veszt sulyából, ha író, rajz és taneszközökből csak feltétlenül szükségeseket szerzik be **solid árakban**

Mihály Sámuelnél,

papírkereskedés, könyvnyomda
DEBRECZEN, Főtér 30. szám.
Telefon 106. Telefon 106

Kölcsönök

legkedvezőbb feltételek mellett folyósít a

Központi Bank

mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utoza 65. szám

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzsbetét 100 korona hitelre jogosít. Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesztésre.

Új boroshordók

50—1000 literes

minden nagyságban.

Értekezhetni Roth Zsigmondnál Hatvan utca 8.

Legjobb bajuszodró a híres **DEBRECZENI**

„GZIVIS“ bajuszpedró.



mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó hoz“ DEBRECZENBEN.

Nem olvasni

kell csupán, hanem meg is kísérelni a rég bevált orvosi

Steckenpford lilium szappant

Bergmann és Fiától Drezda és Tetschen a. E. ezelőtt Bergmann lilium-szappana (2 bányász jellel), hogy szeplőmentes, fehér arczbőrű, finom arczzsint nyerjünk. Kapható dbként 80 fillérjével a legtöbbször gyógyszerárban és drogeriában.

Általános Takarékpénztár

Részvénytársaság

DEBRECZENBEN,

előnyös kamattétel mellett

Kölcsönök nyújt váltókra, kötelezvényekre, folyószámlára, értékpapírokra és árukra. Kereskedők tárczaváltói és könyvkövetései leszámítolása.

Gazdáknak személyes hitel nyújtása az intézet kebelében létesült hitelügylet által.

Betéteket elfogad gyümölcsötetés céljából, betéti könyvecskékre, cheque-számlára és pénztári jegyekre 4¹/₂ kamatozás mellett.

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, várható termésre.

Övadékkölcsönök folyósít vállalkozók és bérlőknek.

Törlesztéses-kölcsönök engedélyez 10—65 évig földbirtokokra és forgalom képes házakra.

Tőzsdéi megbízásokat elfogad értékpapírok vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált és ilyenekkel szolgál.

Hitelleveleket ad a külföld bármely piacára.

● Közelebbi szó vagy írásheli felvilágosítással készséggel szolgál az intézet ügyvezető-igazgatója.

Megnyit! Megnyit!

Weinberger Nándor

hazai gyártmányu, dusan felszerelt

butor-raktára

Debreczen, Piacz-utoza 70. szám alatt.

Nagy választék fa, vas és kárpirozott butorokban. Teljes háló, ebédlő és szalon berendezések.

Páratlan előnyös kiszolgálás és a jutányos árszabásról biztosíthatom a nagyérdemű közönséget és igyekezni fogok, hogy szives bizalmukat kiérdemeljem. A b. pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel

WEINBERGER NÁNDOR

butorkereskedő, Piacz-utoza 70. szám.

A szépség egyik főköllőke a szép arczbőr. Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni a **FÖLDES** féle

Margit-Crém

csodás hatásu arczenőcs használata által.

A Margit crème egy rendkívül finom, kellemes sikkosságu, gyorsan felszívódó, kedves illatu vegyszer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10—20 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztatlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsiros tapintatuvá fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a puder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermekded üdültséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer.

Legfényesebb önye, hogy higányt, ólmot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.

Margit-szappan 70 fill, Margit-puder K. 1-20 Margit-fogpép 1 K, Arczvíz 1 kor.

Készíti: **FÖLDES KELEMEN** gyógyszerész ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek. Kapható: Balázs Ödön, Grósz Hagy Ferencz, Jóna és Jóna drognáriájában, — Steiner, Manó, Mihalovics Jenő, Muraközy László, Szilcs Ferencz gyógyszerárban.

Minden utazás és utanyomás büntetve lesz. Egyedül valódi a

Thierry Balsam



Allein echter Balsam
aus der Schatzkammer der Apotheken
des
A. Thierry in Pragrad
bei Behitsch-Sauerbrunn.

csak a zöld apácza védjegye! Törvényesen védve. Régi híres, utóérhetetlen emésztés zavarokaál, gyomorgörcs, kolika, katarhus, mellbaj, influenza stb. stb. — Ára 12 kis vagy 6 kettős üveg v. 1 nagy különleges üveg patent zárra 5 K franco.

Thierry centifolia kenőcs non plus ultra

minden még oly régi seb, gyuladás, sérülés, kisebesedés mindennemű daganatok ellen Ára 2 tégely K 3.60 franco küld a pénz előleges bektülése vagy utánvétel mellett

THIERRY A. gyógyszerész.

Pragrada, Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

Könyvet, köszönetnyilvánítások ezrével ingyen és bérmentve.

Raktár Budapestben Török József és Dr. Egger E. L. LugosonVártes L. gyógyszerészeknél.

Megnyit! Megnyit!

Merkler Soma

Piacz-u. 43. sz. alá

áthelyezett ernyőgyára,

ahol saját készítésű

női- és férfi ernyők

a legkényesebb igényeket is kielégítő dus választékban kaphatók a legolcsóbb árak mellett.

Javitások és áthuzások

olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Iskola-idényre

gyermek-ernyők 80 krtól feljeb.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyeget csatolni.

Fiatal özvegy férjhez menne, de csak oly férfihoz, a kinek meglehetősen vagyona van, mivel jólétet akar magának biztosítani. „Csinos, barna özvegy” jelige alatt leveleket kérek a kiadóba.

Melyik nemes szívű éltes ur lenne hajlandó segíteni egy fiatal özveggyet 30 korával. Levelet a kiadóba kér „Özvegy” jeligére.

Fiatal uri leány olyan fiatal gentri barátját keresi, kivel szabad óráit együtt töltenék. Levelek a kiadóba „Pubikám” jeligére.

Szellemes leánya, vagy fiatal asszony ösmeretségét keresi előkelő hivatalnok. Levelek „Páros élet” jeligére kéretnek a kiadóba.

„Francilloa.” Legboldogabb születésnapot kíván imádó „La Yoche”-od.

Egy jó forgalmu fodrász üzlet eladó Batyáni-u. 6. szám alatt.

100 holdas birtok Szilágymegyében eladó Szabó József Csapó u. 56.

A Deák Ferencz-utcai templomban egy női és férfi ülés a 19-ik O. padban olcsón eladó. Az ülés már a most következő ünnepekre használható. Értekezhetni Bádogos-utczán Rosenberg Salamonnál.

Felvételik egy házmester. Czim a kiadóhivatalban.

Tanuló igen jó mesterségre, 2 középszálylyal felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Övadékképes szikvizgyári (ürsítő és munkás leányok felvétetnek Honvéd utca 16. szám.

Keresek. Két szoba, konyha, kamara fürdő szobából álló lakást a Piacz-utca közelében. Ajánlatokat kérem a lap kiadóhivatalához intézni.

Miklósné és Társa (börönd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piacz-utca 26. nagytözsde mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányu kézi és láda kofferokban, saját gyártmányu utazó, piaci és iskola táskákban, kézi táskák, szivar-, cigarettá- és dohány tárcákban. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöltetnek.

Villanycsengő jókarban tartási bérlet 3 koronától kezdve, javítások rendkívül olcsón Krausz Kálmánnál Hatvan-utca 2.



Ora és ékszer javításokat legolcsóbban eszközöl Pintér Dezső órá- és ékszer üzletében Főtér 12. Stenczinger ház. Dus választék órák és ékszerekben.

Kiadó lakás. A mai kornak megfelelőleg építve, Vörösmarti utca 4. számu ujonnan épült házban, mely lakás áll: 3 szoba, 1 előszoba, 1 üvegezett verenda, konyha, kamra, fürdőszoba, külön cseléd szoba, pincze, padlás, vízvezeték és gázvilágítással elátva.

Azonnal kiadó 3 szobás lakás a Lamprecht palotában, mely irodának is alkalmas. Értekezhetni Blattner Gyula üzletében a Frohner szálloda mellett.

Eladó új ház a vargakertben a vasúthoz közel. Értekezhetni Papiszák Józsefnél, Fűvészkert-utca 2. számu közsörüs műhelyben.

Gimnaziumi avagy polgári iskolai tanulók mellé korrepetitornak ajánlkozik érettségizett fiatal ember, esetleg lakás és reggeliért. Czim a kiadóhivatalban.

Csizmadia tanoncokat napibér mellett szegődtetünk. Csizmadiák termelő és áru-esarnoka Margit fürdő-telep.

Két utcai szoba (külön lakosztály) a főtér közelében augusztus 1-től kereskedelmi irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kapitákat készen raktáron tartnak és minták után megrendelésre készítünk. Csizmadiák termelő és áru-esarnoka Margit fürdő-telep.

Kiadó lakás a piaczhoz közel József kir. kir. herceg-u. 28. szám alatt. Egy 4 szobás uri lakás, fürdőszobával és melék helyiségekkel november 1-től esetleg május 1-ig.

Pénzkölcsönt leggyorsabban kieszközöl havi törlesztésre iparosoknak, hivatalnokoknak, kereskedőknek. Amortizációs kölcsönt birtokokra 4 1/2 % ra 50 évig, mely kamat már a tőkét is törleszti 300 koronától felfelé. Wilesek Budapest VII. Munkás-u. 4. Válaszbélyeg.



„Villamos” jó karban tartási bérlet villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készít Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

Mindennemű csizmadia szerszámok géppel együtt jutányos árban elköltözés miatt eladók Fehér Sándornál, Kaba 721. szám.

3 szobás udvari lakás kiadó Hunyadi utca 10. Értekezhetni Schmidt zongora raktárában.

Csemege szállót ajánlok kereskedők- és magán fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár mellett. Darvas Miksa szálló kivitele Debreczen. Telefon 294.

Fix fizetés és jutalékkal utazó ügynököket felvesszünk. Továbbá egy-két kisaszszonyt, akik a női ruha varrást és szabást értik. Schweitzer Testvérek, Piacz-utca 56.

Zongora órát ad képzett özvegy tanítónő 1 korona óra díj mellett. Egyháztér 3. sz. alatt.

Eladó 1 1/2 nyilas szőlő a Csapó kert 3 ik járásban. Értekezhetni Eötvös-utca 48. szám alatt.

2-3 iskolás gyermeket teljes ellátásra elfogad izr. család. Czim a kiadóhivatalba.

Vinczelléri állást keresek. A szállómiveléshez kitünően értek. Czimem a kiadóhivatalban.

Kisbirtok a debreczeni határban eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Kopirprést jókarban lévő megvételre keresek. Czimem a kiadóhivatalban.

2 utcai szoba, mely irodának is alkalmas (külön lakosztály), 1 utcai szoba butorozott, bármikor kivehető Fűvészkert-u. 14. sz. a.

Kereskedelmil végzett leány pénztárnoknőnek felvétetik Kontsek Gázánál.

Gyakornok faraktárban ki magyar és német levelezést érti azonnali belépésre felvétetik. Steinberger Salamon faraktára Debreczen, vásártér.

Egy negyedik elemista fiu és két kis leányhoz tanyára nevelőst keresek. Értekezhetni Bethlen-u. 14.

Egy lisztelárusító, ovadékképes és egy felügyelő azonnal felvétetnek. Értekezhetni a Csokonai malomban.

Fizetéses gyakornok, helybeli gyári irodába kerestetik. Ajánlatok csak írásban fogadtatnak el a kiadóhivatalban.

Varrógép jókarban lévő megvételre keresetnek. Czim a kiadóhivatalban.

Keresek különbejáratu butorozott szobát a Főtéren, vagy a főtér közelében. Czim a kiadóban.

Tankönyvek az összes fiu és leányiskolák részére fél áron kaphatók Harmathy Pál könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 14. Írószerek dus választékban legolcsóbban beszerezhetők. Telefon 374.

Tanulót havibér, vagy teljes ellátással szegődtet Könyves Tóth Antal esztergályos Csapó-utca 41.

Eladó 2 jó karban lévő fényképező gép 6-9-es és 9-12 ös. Csapó-u. 14. sz.

Kossuth-szájviz

megszüntet minden fogfájást, a szájnak kellemes izt kölcsönöz s a fogak romlását megakadályozza. ~

Egy üveg 70 fillér.

Egyedül kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8.

„Arany egyszarvu” gyógyszerár.

Angyal Drogueria.

Rác Herman

DEBRECZEN, Főtér 42. sz.

Lamprecht-palota.

Különlegesség: Bel és külföldi árukban, kőt szerek, és betegápolási cikkekben.

Arckrémek, festékek, szivacs, piperecikkek, illatszerek, gazdasági cikkek, rovarirtó szerek stb. a legnagyobb választékban kapható.

Alkalmi vétel!

Eladó ház a Csapó-utca, illetve Arpádtér végén. Kedvező alkalom. Kedvező fizetési feltételek. Ára csupán 2500 forint. Új téglapületek cseréppel fedve. Három szoba. konyha, kézi-kamra, nyári konyha nagy fűszekamra, sertésól, külön nagy sertés fűszertővel. Jó vízü kut. Külön baromfi udvar. Fiatal gyümölcsfák és esemege szőlő.

Az eladást eszközli

a NAGY LAJOS

Első Debreczeni Államvédelmi Irodája Debreczenben Csapó-utca 13. szám, ahol a hivatalos órák alatt bővebb felvilágosításny érhető.



Stock-cognac

Medicinal

kezeség mellett, tiszta borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés alatt.

Camis és Stock

pároló telepe,

Fiume-Barcola.

Csakis elsőrendű üzletekben kapható

Iskola idényre

Leány kötének, fehérneműk, zsebkendők legolcsóbb beszerzési helye

Márton Gyula

divat és rövidáru üzletében

DEBRECZEN, Piacz-u. 9.

Bika szálloda mellett

ROSE DEZSŐ

közkedvelt, előkelő ékszerüzletében
meglepő újdonságok
érkeztek:

Arany gavalér lánczok.
Arany és ezüst lapos órák.
Hosszu női aranylánczok.

Remek karókek, függők
Melltük és nyakókek.
Arany, ezüst dísz tárgyak

és mindennemű ékszerekben.

szébbnél szébb fantasie gyűrűk

óriási választékban.

Debreczen Főter 55. A Hungária mellett.

Hydraulikus sajtók

Szőlő és gyümölcsmust

sajtólásra a nagy üzem számára.
2 kitelhető kosárral vagy 1 kosárral.

Már igen tetemes
számban üzemben
helyeztetett.

gyártanak és szállítanak lét-
állás mellett mint különleges-
séget a legújabb szerkezetben

MAYFARTH PH. és TA., BÉCS, II.

különlegességi gyár gyümölcstérfestési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Megrendelések idejekorán kéretnék

Keztyűk

sérvkötők, haskötők, hátegyenesítők,
gummi göresér harisnyák és nadrágtartók
vásárlásánál ne mulassza el

Schön Sándor

keztyű-, kötszer és orvosi műszertárát felkeresni

DEBRECZEN, Piacz-utca 12. szám. (Stenczinger-ház.)

Hajdúvármegye és Debreczen sz. kir. város
Főispánja.

17. szám vrs.

Pályázati hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törvényhatóságánál évi 2800 korona fizetés és 500 korona lakpénzzel javadalmazott házipénztárnoki állás üresedvén meg, ezen az alábbi határidő lejártá után tartandó legközelebbi rendes közgyűlésen választás útján betöltendő állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják s a törvényben előírt képesítést kimutatni képesek, hogy a minősítést igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hozsam, mint a kijelölő bizottság elnökéhez **folyó évi október hó 1. napjának délután 5 órájáig** annyival is inkább nyujtsák be, mert a későbbben érkező pályázati kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Ez alkalommal a választás folytán esetleg üresedésbe jövő állásokra is pályázat nyitattik.

Debreczen, 1906. szeptember 3.

Weszprémy Zoltán
főispán.

Megnyilt! Megnyilt!

a legolsóbb butorüzlet.

Van szerencsém a n. é. közönséget tudatni, hogy a volt Kesztenbaum Jónás-féle **Széchenyi-u. 19. sz.** alatti üzlethelyiséget átvettem s azt honi gyártmány

butor-árakkal

a legdusabban berendeztem.

Evek óta előnyösen ismert **kárpitos és díszítő műhelyemben butorrendelések, kárpitos- és díszítő munkák, valamint javítások** a legelőnyösebben eszközöltemnek.

B. pártfogást kér, tisztelettel

WEISZ GYULA

butorraktáros, kárpitos és díszítő

DEBRECZEN, Széchenyi-u. 19.

Tűkór osztály!

Kép osztály!

Az elepi pusztához

tartozó

122 katasztrális hold föld

és a rajta levő épületekkel együtt

haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni lehet

a tulajdonosnál

Lester-utoza 31. szám alatt.

Találkozunk a Kölcsey kávéházban.

Csapó-utca 52. sz.

Kellemes nyárikert.

Pártoljuk a magyar ipart.

Magyar
gyártmány.

Brassói és gácsi gyapju szövetek

kitűnő minőségben és színben, melyek bármely külföldi szövettel sikeresen kiálják a versenyt, **nem is említve az osztrák hamisítványokat**, nagy választékban találhatók

Szedlák és Vámos

férfi szabó ezégnél, hol pontos kiszolgálás és szolid árkorról a mélyen tisztelt rendelő közönség előre is biztosítva van. — A nagyérdemű közönség pártfogását kéri.

Magyar
gyártmány.

Szedlák és Vámos

Piac-u. 32. I. emelet.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a **Blau Lipót Fiai Utóda** ékszerüzletet megszerezvén, hogy a n. é. közönség választék tekintetében évről-évre fokozódó igényeinek a legnagyobb arányokban megfelelhessenek, ezen 30 év óta fennálló üzletet a helybeli piacon 24 éve létező üzlettemmel **egyesítettem**.

Ennélfogva a Blau Lipót és Fiai Utóda cég e hó végén beolvad Lőkövits Arthur cég alatt fennálló üzletembe, miáltal elérem azt is, hogy **a költségek tetemesen csökkenvén, áruimat az eddiginél is olcsóbban szolgálhatom**.

Bizton remélem, hogy mindkét üzletem, mélyen tisztelt vevői annál szivesebben fogják törzsüzletemet becses bevásárlásaikkal támogatni, mivel itt a legmesszebb menő előzékenységre, szakértő, solid kiszolgálatra, óriási választékra és **a lehető legjutányosabb árakra** találunk.

Magamat a jövőben is a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába ajánlva, vagyok kész szolgálja

Lőkövits Arthur

óras- és ékszerész, **DEBRECZEN.**

Arjegyzék ingyen, bérmentve.



„URSUS“

a legkötelesebb s szabadalmazott

Borsajtó

felső nyomással három állítással, acélgerenda szerkezet, legmagasabb nyomó képesség. A törköly egy darabban kiemelhető. A must vasrészekkel nem érintkezik, ezáltal a bor megfeketése kizárva. Könnyű kezelés, kevés munkaerővel. Honi gyártmány.

Szőlészeti, borászati és pincészeti cikkekből valamint vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes áriap ingyen és bérmentve.

Lőpor árulás.

TOTH GYULA vasnagykereskedő, Debreczen, Főter.

Neumann M.

cs. és kir. udvari szállító

DEBRECZEN, Fő-tér, a magy. kir. postával szemben.

Áruházában levő mindennemű öltönyök, színre, minőségre és olcsóságra nézve első helyen állanak. Kizárólag csak a tulajdonát képező eredeti modelljei szerint készült férfi-, fiu- és gyermekruhák vannak raktáron.

Mindenarab saját műhelyében, személyes felügyelete alatt készül.

Az ország minden nagyobb városaiban hatalmas fiók-telepek.

Alapított 1845-ben.

Mamák és tanítónők

becses figyelmébe ajánljuk mindennemű **iskolai kézimunka cikkek** és szakértően vezetett nagyválasztéku **Előnyomdánkat**

Füstös Testvérek

Piacz-utoza 12. szám.

Sebesedések

legyenek azok bármilyen természetűek, gondosan megvédendők minden tisztatlanság ellen, mert ezáltal a legkisebb seb is elmergesedik és nehezen gyógyuló sebet idézhet elő. 40 éve már, hogy a meggyógyító huzókenőcs, **Prágai házikenőcs** név alatt, mint egy nélkülözhetlen köztudott ismeretes

Ez megvédi a sebet, csillapítja a gyulladást és fájdalmat, üdítően hat és elősegíti a benövését és gyógyulást.

Postaszétküldés naponta

1 doboz 70 f. fél doboz 50 f. Postán 3 K 16 f. előre küldéssel 4 doboz kor. előre küldéssel 10 doboz. Ausztria-Magyarország bármely részébe bérmentve szállítatik. A csomag minden részén a törvényileg bejegyzett védjegy van.



FŐRAKTAR:

FRAGNER B. cs. és kir. udvari szállító a „Fekete-sas” gyógyszerárúháza Prága, Kleinsötte, Nerudagasse sarkán 203. sz. Raktár: Ausztria-Magyarország gyógyszerárúháza. Főraktár: TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST.

Az iskolai év kezdete alkalmából

ajánljuk

duosan felszerelt raktárunkat a t. szülők szíves figyelmébe

Fiú- és férfi ingek.

Lábravalók és harisnyák.

Nyakkendők, paplanok.

Madráczok és flanell takarók

nagy választékban feltűnő olcsó szabott árakhoz

SZABO LAJOS FIAI

vászon- divat és szőnyeg áruháza DEBRECZEN, Rózsa-utoza.

Zongorák

Pianinók, Czimbalmok

bérbe kaphatók

Schmidt S.

zongora és hangszer raktárában,

500 koronát

üzetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata mellett üvege 70 fill., vagyha ismét fogfájást kap, vagy szája büdlik. (Franco küldéssel külön 95 fill.) Bartilla-Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható minden gyógyszerárúháza és drogeriában — Osaki Bartilla fogviz“ kérendő Hamisítások bejelentése jól utalmazzatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök üveget 5 kor. 20 fillérért.

Szendró Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajánlja legjobb gyártmányu

zongoráit és pianinóit,

Gramofonjait

és nagyválasztéku

Gramofon-lemazeket.

Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl.

Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség

Debreczen, Sz. nt-Anna-utcza 3. sz.

Vigyázz!
Kékre festett kirakat.

LÖWY F.

Piacz-utcza 24. sz. a.

Kistemplommal szemben.

Fehérló szálloda mellett.

Vigyázz!
kékre festett kirakat.

Debreczen legszebb áruháza.

Saját érdekében kérem,

hogy mielőtt női ruhaszövetekben, delaineokban, Batisztokban, Blous- és ruháselymekben, szóval bármilyen rőfös és rövidáru cikkekben szükségletét beszerezné, — látogassa meg teljesen újonnan berendezett üzletemet, amely az áruk csodálatos szépségével mindenkit bámulatba ejt.

Az árak olcsóbbak, mint bárhol.

Minden vevő, aki 5 forintért árut vásárol, annak egy fénykép után, művészies kivitelű életnagyságu képet készítek, — a rajta levő papirkeretért 1 frt 50 kr. fizetendő.

Naponta érkeznek újdonságok.

Igen csinos, szép, das raktárt tartok, női és férfi fehérneműekben, vászon, chiffon, kanavászaim jobbak, mint bárhol.

Paplanokat mérték után is készítek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Üzleti elvem: Elmi és Elmi hagyni.